

叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及

中东“和解潮”再迎重要突破

叙利亚外长梅克达德4月1日到访埃及首都开罗，与埃及外长舒凯里会面。这是自2011年叙利亚爆发内战以来，叙外长首次正式访问埃及。

梅克达德当天抵达埃及外交部时，舒凯里给予其热情的拥抱。叙利亚国家通讯社报道称，二人此次会谈旨在加强叙埃两国之间的关系。埃及外交部发表声明称，埃方将全力支持旨在尽快达成全面政治解决叙利亚危机和实现叙利亚民族和解的努力。

叙或将重返阿盟

埃及强调，叙利亚危机的全面政治解决将结束外国对叙利亚事务的干涉，确保恢复叙利亚的安全与稳定，维护叙领土完整和主权，保护叙人民的资源，并消除一切形式的恐怖主义，还将有助于数百万叙利亚难民自愿和安全回国。

这是叙利亚政府与阿拉伯世界其他国家修复关系的最新迹象。一名埃及安全部门匿名消息人士称，双方此次会谈的重点是通过埃及和沙特阿拉伯的斡旋，为叙利亚重返阿拉伯国家联盟制定具体计划。

2011年叙利亚爆发内战后，总统阿萨德领导的叙政府不仅受到以美国为首的西方国家的经济制裁，还在阿拉伯世界受到



4月1日，埃及外长舒凯里（右）在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈。

新华社发

外交孤立。总部设在埃及首都开罗的阿拉伯国家联盟2011年中止了叙利亚的成员国资格，埃及等多个阿拉伯国家纷纷选择降级与叙利亚的外交关系，甚至断交。

随着中东地区国家近来纷纷寻求缓和地区紧张局势，包括埃及、沙特阿拉伯与阿联酋在内的中东地区国家纷纷寻求与叙

利亚重振外交关系。

今年2月，埃及外长舒凯里在土耳其东南部发生强震后迅速访问受损严重的叙利亚，系埃及外长十余年来首次访叙。3月19日，叙利亚总统阿萨德对阿联酋展开正式访问。阿联酋除派出战斗机为巴沙尔的专机护航外，阿联酋总统也亲自到机场

迎接。沙特官员3月27日透露，沙特与叙利亚正在俄罗斯的斡旋下进行谈判，即将达成恢复外交关系的协议。

美仍试图孤立叙

但是，美国仍然选择孤立叙利亚。美国国务院3月29日称，在政治解决没有真正进展的情况下，美国不会与叙利亚实现关系正常化，“也不鼓励”其他国家对叙和解。此前，美国国务院对阿联酋盛情接待叙总统阿萨德表示“深为失望和不安”，强调美国“不会取消对叙利亚的制裁”。

据叙利亚军方消息，当地时间4月2日凌晨，叙利亚霍姆斯及周边地区遭以色列空袭。叙利亚防空系统启动并拦截大部分以色列导弹，但空袭仍导致5名军事人员受伤以及部分物资损失。美国国防部3月24日发表声明称，经总统拜登授权，美军在叙利亚对“与伊朗结盟的组织”进行了多次空袭。

分析人士认为，中国在缓和中东大国的外交关系方面取得了令人震惊的成功，令美国长期以来作为中东地区“关键外部权力掮客”的角色受到严重质疑。尽管美国官员试图将中国在中东地区的外交努力与作用最小化，但中国的地区影响力在事实上令美国倍感焦虑。

据《新民晚报》

韩国首尔市中心发生山火



▲4月2日，市民在韩国首尔市眺望远处发生山火的仁王山。

▶4月2日，直升机在韩国首尔市仁王山上空执行灭火作业。新华社发



新华社首尔4月2日电（记者陆睿 杨畅）位于韩国首尔市中心钟路区的仁王山山脊处2日上午发生火灾，火势向山顶蔓延。目前没有发现人员伤亡。

据韩联社报道，消防部门已投入9架直升机、580名消防人员参与灭火。截至当天下午，灭火作业仍在进行中。消防部门紧急限制游客进山，

还疏散了附近住宅区的居民。受空气湿度低、风力大等因素影响，韩国多地近日发生山火。据韩联社报道，除首尔市仁王山外，仁川市江华岛、忠清南道洪城郡、京畿道华城市等地2日也出现山火。

据韩国总统府消息，总统尹锡悦2日指示山林厅、消防厅等相关部门全力扑灭各地山火，预防类似灾害发生。

官员此前称对人体健康无害

美国“毒列车”事故调查员出现症状

美国疾病控制和预防中心证实，美国“毒列车”脱轨事故7名现场调查人员出现与当地居民相同症状，包括喉咙痛、头痛、咳嗽和恶心。

美国劳工部下属职业安全和卫生署前官员戴维·迈克尔斯说，疾控中心调查人员的遭遇证明俄亥俄州东巴勒斯坦镇居民报告的症状的确存在，且与“毒列车”事故对环境的影响有关。

美国联邦和州政府官员以及“毒列车”运营商诺福克南方铁路公司一直声称当地空气和饮用水对健康无害，但居民实际感受并非如此，不少人出现头痛、喉咙痛、鼻塞、鼻腔出血、皮疹、咳嗽、眼睛发炎等症状。

美国有线电视新闻网3月31日援引疾控中心发言人声明报道，疾控中心调查人员3月初赴列车脱轨处附近区域进

行逐户调查时，确有多人报告身体不适。但这些人的症状很快消退，“受影响人员没有报告持续存在的健康影响”。

疾控中心公布上述消息前，这一机构调查人员出现身体不适的帖文就在社交媒体流传，引发舆论关注。

美国有线电视新闻网披露的更多信息显示，3月初，疾控中心有毒物质和疾病登记局派出一支15人的调查小组，赴东巴勒斯坦镇评估化学品暴露对人体健康影响。3月6日，7名调查员向环境保护局的现场安全员报告身体不适，被建议暂回距离东巴勒斯坦镇大约50公里的酒店。一名要求匿名的消息人士说，上述调查员离开东巴勒斯坦后，身体状况很快转好，因而这一情况没有对外公开。美国疾控中心通常不公开工作人员因公患病情况。截至目前，尚不清楚疾控中心人员出现病症的

确切原因。不过，多人同时出现同样症状，在疾控中心内部同样引发疑虑。

依据俄亥俄州卫生部门发布的初步数据，在超过500名接受化学品暴露评估调查的居民中，逾半数报告症状。其中，74%的调查对象报告头痛，61%报告焦虑，53%报告咳嗽，53%报告乏力，50%报告皮肤不适，50%报告鼻塞。

俄亥俄州环境保护部门检测显示，两条流经东巴勒斯坦镇的小溪检测出泄漏化学物质。相关部门已采取措施加速分解化学物质，其含量随时间推移而下降。美国环境保护局局长迈克尔·里根3月初在东巴勒斯坦镇召开的记者会上说，他不建议民众到溪水中玩耍。

疾控中心有毒物质和疾病登记局的最终评估报告预计需要数月时间发布。

据新华社电

洛杉矶街头枪击事件致一死三伤

美国加利福尼亚州洛杉矶市1日发生街头枪击事件，1人死亡，3人受伤。警方怀疑这是黑帮火并。

据美联社援引警方消息报道，枪击大约15时45分发生在西希尔斯社区一座购物中心外的停车场。一名男子死亡，3人中弹受伤，被送往医院治疗，没有生命危险。

警方赶到现场时，发现一辆汽车正在逃离。警方动用直升机和警车追赶，最终抓获嫌疑人。

警方在枪击现场发现两支枪，截至当天晚上已经拘留3名嫌疑人。

洛杉矶警察局副局长艾伦·汉密尔顿说，这一事件“可能是帮派互射”，“我们相信我们已经找到所有卷入这场纠纷的人，他们有的已经被抓住，有的在医院治疗”。

新华社特稿

援乌代价大德军装备缺口扩大

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯在一次采访中说，在向乌克兰援助大量武器后，德国联邦国防军的装备缺口扩大，恐怕到2030年也无法补足。

德国《星期日世界报》4月1日报道，皮斯托里乌斯接受该报采访时说，除去已经承诺的军援项目，德国联邦国防军将不会再从库存中拿出武器援助乌克兰。

他说：“直白讲，像其他国家一样，我们的库存有限。作为国防部长，我不能把所有东西给出去。”

皮斯托里乌斯说，补足现有装备缺口需要数年时间，“恐怕到2030年前也无法补足……所有人都知道这点”。

据路透社报道，冷战结束以来德国防务投入长期不足，加之向乌克兰援助武器弹药所留下的缺口大部分尚未填补，德国联邦国防军的装备状况比一年前更糟。

迫于美国等盟国压力，德国政府今年1月改变口风，宣布向乌克兰提供“豹2”主战坦克，并同意盟友向乌克兰提供德国制造的“豹2”坦克。

瑞士《观察报》3月初报道，德国有意向瑞士“回购”“豹2”坦克，以填补德方空缺。报道说，德方希望瑞士能向“豹2”坦克的制造商德国莱茵金属公司出售一些瑞士封存的坦克。瑞士政府证实收到德方请求，但没有披露德方希望“回购”坦克的具体数量。

新华社特稿